



Univ.doc.PhDr. Gejza Dobrotka CSc.  
Katedra psychologických vied FFUK  
BRATISLAVA

Vec: Žiadosť o predĺženie pracovného  
pomeru univerzitného učiteľa na  
Univerzite Komenského.

Bratislava, 16.1.1985.

Vážený súdruh

prof.ing. Juraj B u š a , CSc.

Minister školstva SSR

Suvorovova 12.

B r a t i s l a v a

Na základe Vášho súhlasu z 24.8.1984 č.7256/84/B/II/1  
bol môj pracovný pomer univerzitného docenta psychológie na  
Katedre psychologických vied FFUK predĺžený do 31.8.1985.

Dňom 17.4.1985 dožívam sa v dobrom zdraví 67 rokov a v  
období žiadaného predĺženia 68 rokov veku. Svoju žiadosť podávam  
v presvedčení, že aj naďalej som a budem schopný plne vykonávať  
svoju prácu vedecko-pedagogického pracovníka Univerzity Komens-  
kého a ešte ďalšie roky rozvíjať svoj vedecký odbor v službách  
socialistickej spoločnosti.

Na Univerzite Komenského prednášam od LS r.1951 - začal som  
ako klinický psychológ Psychiatrickej kliniky FN-LFUK prednášať  
medicínsku a klinickú psychológiu poslucháčom medicíny a psycho-  
lógie. Prednášal som mnoho rokov externe v Rezortnom štúdiu práva  
pre pracovníkov Ministerstva vnútra SSR a v návaznom postgraduál-  
nom štúdiu. Od jeho založenia prednášam na ILF - Inštitúte pre  
ďalšie vzdelávanie lekárov v Bratislave, niekoľko rokov aj ako  
odborný asistent tohto inštitútu. Roku 1967 prijal som ponuku  
koncipovať a organizovať univerzitné štúdium liečebnej pedagogiky  
na FFUK a do r.1977, do prechodu odboru na Peď.FUK do Trnavy bol  
som vedúcim tejto katedry. Na základe svojej mnohoročnej činnosti  
ako stály súdny znalec Min.sprav.ČSSR a SSR v odbore zdravotníctvo,  
forenzná, klinická a vývojová psychológia, koncipoval a založil  
som samostatný nový aplikačný odbor psychológie, forenznú psycho-  
lógiu. Prednášam ju viac ako 20 rokov v rámci štúdia súdneho le-  
kárstva na LFUK a popri iných odboroch v rámci štúdia psychologic-

kých vied na FFUK pre denné štúdium a ŠPZ. V spolupráci s vedúcim Katedry a Ústavu súdneho lekárstva LFUK prof. MUDr. M. Kokavcom CSc. rozvíjam ďalšiu aplikovanú interdisciplinárnu vedu v rámci forenzných vied - súdnolekársku psychológiu. Skúsenosti a poznatky z mnohoročnej stálej práce súdneho znalca Min.sprav.ČSSR a SSR uplatňujem v prednáškach na FFUK, LFUK, Práv.FUK (pre Katedru trestného práva), pre rezortné školiace a doškolovalacie akcie Min.spravodlivosti ČSSR a SSR, Generálnej prokuratúry a Najvyššieho súdu SSR a Zboru nápravnej výchovy SSR.

Svoje vedecké a odborné poznatky sprístupňujem odbornej verejnosti na našich i zahraničných vedeckých sympóziách, konferenciách a kongresoch, a to súdnolekárskych, sexuologických, psychiatrických, gerontologických, psychologických a psychoterapeutických. Od r.1950 predniesol som vyše 300 samostatných a spoluautorských vedeckých prác. Na FFUK vediem a konzultujem stále ročne 8-12 diplomových prác, viedol som viaceré ocenené práce ŠVOČ. Medzi mojimi bývalými študentmi sú dnes už renomovaní odborníci, univerzitní profesori a docenti, doktori i kandidáti vied. Vediem svojich študentov a frekventantov postgraduálnych podujatí prakticky v troch rezortoch prísne v duchu materialistickej vedy a proti špekulatívnym paramedicínskym a parapsychologickým smerom, importovaným zo zahraničia. Rovnako prísne kritériá vedeckosti uplatňujem pri oponentúrach záverečných a kandidátskych prác psychologických, medicínskych a špeciálno-pedagogických, ako aj pri recenziách publikácií pre vydavateľstvá vedeckej a učebnicovej literatúry.

Pokiaľ ide o učebné texty, podieľal som sa na viacerých učebniciach s kolektívom autorov, najmä na Základoch všeobecnej psychiatrie a medicínskej psychológie (Guensberger a kol., viac vydaní). R.1981 vydalo Min.sprav. SSR a Zbor nápravnej výchovy SSR knižnú učebnicu Základné otázky forenznej psychológie. Nateraz pripravujem samostatnú publikáciu, Viktimológiu pre kriminalistov. Spoluautorcky s prof. MUDr. M. Kokavcom CSc. pripravujem a koncipujem text monografie novej aplikačnej disciplíny forenznej psychológie, Súdnolekárskej psychológie s interdisciplinárnym poslaním, aj učebnicového textu. Odovzdal som do tlače kapitoly forenznej psychológie a viktimológie učebnicového textu-skript Trestného práva pre katedru Práv.FUK a som spoluautorom kapitoly o trestnoprávných aspektoch súdneho lekárstva.

Z osobnej iniciatívy a mimo rámec postgraduálneho štúdia mnohé roky vediem už graduovaných absolventov štúdia psychologických vied ktorí pracujú v teréne, formou individuálnych konzultácií v ich



Ďalšom vedeckom a odbornom vývine a konzultujem ich publikácie a referáty na našich i zahraničných vedeckých podujatiach. Pripravujem takto niekoľkých vybraných, už graduovaných svojich absolventov, ktorí nateraz už mnoho rokov pracujú v praxi a v teréne, ako klinickí, forenzní psychológovia a súdni znalci, na prevzatie vedecko-pedagogických, teda aj učiteľských úloh po ukončení našej aktívnej činnosti na univerzite a jej fakultách. Na túto prípravu nástupníckej generácie odborníkov a na ich ďalšie vedenie potrebujem i naďalej úzky bezprostredný kontakt s univerzitnými pracovníkmi, na ktorých pôsobím ako univerzitný učiteľ aj ako externý vedecko-pedagogický spolupracovník.

S úprimným prianím, aby som vo svojej vedeckej, odbornej a pedagogickej práci univerzitného pracovníka a učiteľa mohol ešte naďalej pokračovať, prosím, výženy súdruh Minister, o predĺženie môjho pracovného pomeru na Univerzite Komenského na ďalšie obdobia.

S pozdravom Svetu mier!

Univ.doc.PhDr. Gejza Dobrotka CSc.,  
Katedra psychologických vied FFUK  
Gondova 2

B r a t i s l a v a

Stanovisko dekana Filozofickej fakulty UK v Bratislave k žiadosti doc.PhDr.Gejzu Dobrotka,CSc., o predĺženie pracovného pomeru v zmysle zák.č.163/69 Zb., ktorým sa mení a dopĺňa zák.č.19/1966 Zb. o vysokých školách



Archív UK  
v Bratislave

1. Univ.doc.PhDr.Gejza Dobrotka,CSc.,
2. 17.04.1918 Kremnica
3. Filozofická fakulta UK, Bratislava, Katedra psychologických vied
4. Psychológia - od promócie PhDr.r.1944
5. ROH od r.1948, v minulosti s funkciou vo FN
6. -
7. -
8. Komisia pre dopravnú medicínu Min.vnútra SSR  
.. Člen poradného zboru Min.spravodlivosti pre otázky znalecké - Min.sprav. ČSSR Praha od r.1967 a člen Predstavenstva poradného zboru tohto ministerstva.  
Člen poradného zboru Min.spravodlivosti SSR pre veci znalecké od r.1967  
Člen vedeckej rady Zboru nápravnej výchovy pri Min.sprav.SSR. Stály externý vedecký spolupracovník Ústavu súdneho lekárstva LFUK v Bratislave.  
Stály súdny znalec v odbore zdravotníctvo - psychológia Min.sprav. ČSSR od r.1967.
9. Na FFUK trvale až 120 % pedagogický úväzok  
Navyše stála externá pedagogická činnosť na LFUK- Práv.FUK /pre Kat.trestného práva/. Pediatrická vetva LFUK. ILF - Inštitút pre ďalšie vzdelávanie lekárov a farmaceutov v Bratislave - prednášky v postgraduále pre lekárov.Prednášková činnosť na postgraduálnych akciách Min.spravodlivosti SSR a Zboru nápravnej výchovy - Min.sprav.SSR. V rokoch 1967 až 1977 vedúci Katedry liečebnej pedagogiky FFUK a autor koncepcie univerzitného štúdia odboru liečebnej pedagogiky na FFUK v Bratislave a PFUK v Trnave.
10. Ročne 10-12 vedeckých referátov na tuzemských i zahraničných vedeckých konferenciách - z odboru forenzných vied, súdnolekárskej psychológie, súdnoznaleckej expertízy, psychoterapie, sociálnej patológie a z iných vedeckých disciplín. Spoluriešiteľ rezortných výskumných úloh Min.vnútra ČSSR na Ústave súdneho lekárstva LFUK v Bratislave /č.11-17-05-02/. Založil v r.1969 osobitný vedecký odbor foreznú psychológiu a súdnolekársku psychológiu v ČSSR ako interdisciplinárne odbory použitej psychológie v rámci znaleckej expertízy, a špecializačné predmety štúdia na LFUK,FFUK,ILF. Publikuje a prednáša v týchto odboroch sústavne od r.1967 u nás i v zahraničí.

Predniesol a uverejnil od r.1950 približne 300 vedeckých prác na tuzemských a medzinárodných i zahraničných vedeckých konferenciách a sympóziach medicínskych a psychologických - vedecké práce sú zčasti publikované v našich i zahraničných vedeckých časopisoch, knižných kongresových zborníkoch a medzinárodných konferenciách. Napísal dve kapitoly učebnice Guensberger a kolektív, Všeobecná psychiatria a základy medicínskej psychológie - viac vydaní. Publikoval Základné otázky forenznnej psychológie - nákladom Min. sprav. a Zboru nápravnej výchovy SSR ako učebnicu, Bratislava 1981. Pripravuje do tlače učebný text - skriptá Viktimológia pre kriminalistov - pre Vysokú školu Zboru Národnej Bezpečnosti SSR Bratislava. Napísal dve kapitoly /Forenzná psychológia a Viktimológia/ a v spoluautorstve s prof.Kokavcom kapitolu Súdne lekárstvo v "Skriptách trestného práva" Katedry trestného práva Práv.FUK,70 strán/v tlači/ Pripravuje základnú publikáciu - Úvod do súdnolekárskej psychológie so spoluautorom súdnym lekárom. Vede ako školiteľ ročne 8-12 diplomových prác, oponuje ďalšie práce. Oponuje kandidátske práce aj pre LFUK a recenzuje rukopisy učebníc a monografických publikácií v odbore psychológie, súdnej medicíny, sexuológie a i. Konzultuje kandid. práce vo forenzných odboroch aj na iných fakultách. Ročne vedie 2 témy ŠVOČ.

11. 11. - -
12. Medaila "Za zásluhy o Filozofickú fakultu UK v Bratislave" - 1978. Pamätná medaila "30 rokov ZNB" - Min.vnútra SSR-1978. Bronzová medaila Univerzity Komenského 1983. "Čestné uznanie" za rozvoj logopedickej teórie a praxe - Slov.Otolaryngologická spoločnosť a Spoločnosť pre špeciálnu a liečebnú výchovu na Slovensku - 1983.
13. So žiadosťou o predĺženie pracovného pomeru vo funkcii docenta sa nesúhlasí.
14. Pracovný pomer bol 2x predĺžený do 31.8.1985.
15. Komplexné hodnotenia sú kladné. V krízovom období 1968-69 sa nezúčastnil na žiadnych protisocialistických a protisovietskych akciách.
16. Návrh dekana na predĺženie pracovného pomeru je nesúhlas

Prof.PhDr.Pudolf Štepanovič, Dr.Sc.,  
dekan FFUK

Vedenie fakulty: 19.2.1985 - nesúhlas

CZV KSS : 25.2.1985 - nesúhlas

ZO KSS č.2 18.2.1985 - nesúhlas